

艾未未涉嫌巨額逃稅



香港文匯報訊 新華社20日報道，經公安機關對艾未未(見圖)涉嫌經濟犯罪一案進行偵查，現已初步查明，艾未未實際控制的北京發課文化發展有限公司存在逃避繳納巨額稅款、故意銷毀會計憑證等犯罪行為。在艾未未被依法監視居住期間，公安機關依法保障了其會見共同居住人等權利。

故意銷毀會計憑證

本報記者循網絡搜索發現，北京發課文化發展有限公司成立於2000年11月29日，發課為英文祖詞(fuck)的中文諧音。該公司法人代表為艾未未的妻子路青。該公司地址為北京市朝陽區崔各莊鄉草場地村258號內1號，經營期限為20年，註冊資本10萬元。

發課公司的經營範圍為：組織文化藝術交流活動(不含演出)；組織展覽展示活動；企業形象策劃；電腦圖文設計、製作；影視策劃；攝影服務；工藝美術品設計；傢具設計；家居裝飾及設計。未取得專項許可的項目除外。

此前，據外電報道，艾未未5月16日獲安排與妻子路青見面。艾未未的母親高瑛證實了這一消息。艾未未當時表示，自己身體狀況良好，但希望當局提高效率辦案。報道稱，艾未未妻子路青16日獲公安單獨接往一個地方與艾

未未見面約20分鐘，但只談健康話題。艾未未的母親高瑛表示，兒子的健康情況不錯，「他每天還據說有運動，每天給他量好幾次血壓，看來對他健康蠻關心的，我心裡也還是比較高興，至少我兒媳可以見到他了，而且兩個人都是坐在桌子的兩頭，又不是像監獄探監那樣。」對於外界傳聞艾未未受虐待，高瑛表示，看來不像。

艾未未姊姊高瑛也表示，艾未未身體沒有問題，他沒有受到虐待，藥品也是按時服用，每天還可以做一些走路之類的運動。據悉，事實上，艾未未一案與此前西方一些國家的政府和「人權機構」所說的人權及言論自由沒有關係。當局強調中國是法治國家，必須依法辦事，其他國家無權干涉。《人民日報》旗下的《環球時報》曾發表《法律不會為特立獨行者彎曲》的社論指出：「艾未未被捕，說到底是中國每天大量司法案件中的一個，它的審理公正性不會與中國所有案件公正執法的平均值有很大差距。」

川震重災區 綿陽副市長「雙規」

曾獲救災榮譽 傳貪污逾億 官方稱與重建無關

香港文匯報訊(記者 江雨馨 報道)汶川大地震三周年之際，重災區之一的綿陽市，其副市長廖明(見圖)懷疑涉及災後重建腐敗的消息，引起外間的強烈關注。香港文匯報記者昨日聯絡綿陽市委宣傳部門，證實廖明被四川省紀委「雙規」的消息。據了解，綿陽市委內部已對此事進行了通報，但通報強調「廖明的問題與災後重建沒有任何關係」。

近日在人民網強國論壇及一些門戶網站的微博上流傳着一則消息：作為地震重災區的綿陽市主管建城的副市長廖明被雙規。辦案人員在其家中搜出現金、股票、玉器、黃金、古董、名人字畫等，價值過億元人民幣。

主管綿陽城建工作

當前正值汶川大地震三周年之際，各家媒體都在如火如荼地報道災後重建工作，而作為地震重災區的綿陽市副市長廖明卻在此時爆出被雙規，而且涉嫌與災後重建腐敗有關，令外界一片嘩然。公開資料顯示，廖明最後一次公開活動是今年5月4日，但一周後，關於廖明接受調查的消息開始在綿陽當地及網絡論壇迅速傳播。一名當地政府工作人員透

露，廖明的確被「雙規」，並已於近日被四川省紀委直接帶走協助調查。對於外界有關案件涉及重建款項的質疑，綿陽市委宣傳部的工作人員強調，地震災區的錢都是國家劃撥及各界捐助，外界對於資金的安全使用非常關心是可以理解的。如果事件真的是涉及災後重建資金問題，確實對於當地政府的形象是個巨大的傷害。

市委稱貪腐發生於川震前

不過，綿陽市委在通報中強調，廖明的問題發生在地震之前，與災後重建沒有任何關係。「廖副市長目前是在配合省紀委接受調查，如果有調查結果，我們會及時地向外界公佈。」今年52歲的廖明於2009年4月，因為抗震救災有功從



綿陽副市長廖明被當局證實雙規。

平武縣縣委書記任上被提拔為綿陽市副市長。從2004年7月開始，廖明曾先後出任江油市(縣級市)市委副書記、市長，平武縣委書記、三台縣委書記等職。在地震後，廖明又調回地震重災區平武縣任縣委書記，期間平武縣委獲得「全國抗震救災先進集體」稱號，廖明本人獲得市委、市政府表彰的抗震救災先進個人榮譽。綿陽市政府官方網站顯示，在綿陽市政府11位副市長中，廖明排名第八。根據副市長的工作分工，廖明負責城鄉建設、規劃、房管、村鎮建設、環保和分管業務的招商引資、災後重建等工作。目前，廖明的簡歷已經從綿陽市政府官方網站「市長之窗」欄目上撤去。

千里之堤 謹防蟻穴



前有內地逾萬工程貪賄案 涉近30億元人民幣，78個廳局級高官落馬；今有工程主管涉嫌腐敗資產過億，綿陽副市長被雙規。二者唯一也是最大的不同之處在於，綿陽是汶川地震重災區，廖明身居要職，故其涉嫌「災後重建腐敗」的傳言備受矚目。但更值得玩味的是，此人曾獲評抗震救災先進個人，且因此被提拔重用，此番卻在媒體廣泛報道災後重建工作之時，猛然爆出如此一大冷門，著實令人五味雜陳。更不知那些曾為災區捐款捐物奉獻愛心的人們，又將作何感想？

近年來，內地擅自挪用甚至私吞救災善款的事件屢見不鮮，社會民眾的愛心也在一次次打擊中變得脆弱敏感。多少次腐敗定論前關於清白的辯白，總是那麼振振有詞，最後的結果卻又不出人們之所料——一個個蠹蟲終現原形！百姓對貪官污吏除了痛恨與無可奈何的嘆息，其實並無更多的辦法。但相信當局者不會面對千里之堤潰於蟻穴的危險無動於衷。無疑，建立防範機制是有關方面最應思考的問題。

在現時中國的社會經濟體制下，當局或應重新審視有識之士關於監督約束機制不完善，執法不夠嚴格的吶喊，盡速出台相關法律，並嚴格堅持「有法可依、有法必依、執法必嚴、違法必究」，同時再配合紀檢監察部門的進一步嚴厲監管，加強對國家財富以及善款的監管力度。



新疆「處突」演練 昨日，新疆公安邊防總隊直屬大隊在新疆烏魯木齊進行處理突發事件的演練。

香港《文匯報》推出「棉蘭專版」

香港文匯報訊 香港《文匯報》與印尼《訊報》合作，5月21日在印尼出版發行「香港《文匯報》棉蘭專版」，成為香港《文匯報》第17個海外(境外)版。「香港《文匯報》棉蘭專版」初定每日印刷出版三大版，包括新聞專題、中國經濟、中華藝文等版面。主要報道中國內地、港澳台的新聞深度解讀，以及中國經濟和文藝副刊等內容。

隨印尼《訊報》同時發行

「香港《文匯報》棉蘭專版」根據當地讀者需要和閱讀習慣，翔實報道中國經濟情況和發展趨勢，以及中華文化藝術等，內容豐富，編排新穎，與印尼《訊報》同時發行，為當地華僑華人提供更多新聞資訊。近年來，香港《文匯報》按照「共謀合作發展，推進互惠多贏」的發展思路，積極開拓對外合作，目前已開辦17個海外

(境外)版，遍及美國、加拿大、英國、法國、荷蘭、德國、意大利、菲律賓、印尼、泰國、馬來西亞、韓國以及台灣等國家及地區。香港《文匯報》除在香港、內地出版發行外，還通過網絡傳輸，同步印刷發行上述國家和地區，每日僅在台灣與海外總銷量已逾八十萬份。

《訊報》總部設在印度尼西亞第三大城市棉蘭，在首都雅加達設有分社，是一份面向印尼華人，以報道印尼和中華區新聞為主的日報。

《訊報》2007年創刊，在棉蘭發行；2011年5月21日起在首都雅加達同步發行。每日出24版，分新聞、財經與副刊三個部分；同時，周一至周五出版《青訊報》，隨《訊報》免費附送，主要面對當地華裔中小學生，目的是發揚中華文化、推廣華文教育。《訊報》是印尼首份全七色彩印刷的華文日報，在當地華社具有相當的影響。



香港《文匯報》棉蘭專版，今日在印尼出版發行。

亞洲石化科技大會在津落幕

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)5月17-18日，2011亞洲石化科技大會在天津濱海新區舉行。中國石化工業聯合會(CPCIF)會長李勇武，天津市委常委、副市長崔津渡，歐洲石化諮詢公司董事蘇珊娜·卡斯特羅等出席大會。

記者在會上獲悉，2010年，天津石化產值突破4000億元人民幣，原油開採突破3600萬噸，煉油能力達到2200萬噸，乙烯產量120萬噸，產業規模、產品結構和技術水平均走在全國前列。

本屆大會吸引了來自煤化工、煉油、石化、渣油處理等領域的專家學者對產業發展的最新情況進行了交流探討，並通過各自創新成果的展示為石油化工科技界提供了交流平台。

天津開發區試點「綠色辦公」

香港文匯報訊(記者 彭琛琛 天津報道)天津開發區「將綠色辦公進行到底」活動近日啟動，選取12家企業事業單位作為試點。在啟動儀式上，相關負責人表示：天

津開發區倡導對電子廢棄物的合理回收利用，將從電子廢棄物中提煉回收多種金屬，變廢為寶。

濱海為外來工建廉租公寓

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，18日，記者從天津濱海新區規劃和國土資源管理局獲悉，今年，新區將新建91萬平方米藍領公寓，共15167套，建成使用後預計可惠及約11萬外來務工人員。

險的無住房人員，均可申請承租藍白領公寓，符合條件的進行公示後，核發藍白領公寓配租資格證明。

截至目前，濱海新區共建設各類藍白領公寓約180萬平方米。藍領公寓內硬件設施齊全，配有公共浴室、洗衣房、洗衣機等，還設有職工文體中心、銀行、郵局、超市、籃球場等各種配套設施。白領公寓包括一室、兩室、三室等多種戶型，適合不同人群居住使用，還設有健身、餐飲、休閒、娛樂等配套設施。根據規定，凡在新區就業並繳納社會保



濱海新區通過建設藍白領公寓解決了大量外來務工人員的居住問題

「蛟龍」潛水器擬探五千米深海

據新華網20日電 國家海洋局局長劉賜貴20日在北京召開的促進海洋事業發展黨外人士座談會上透露，中國首台自行設計、自主集成研製的深海潛水器「蛟龍號」擬於今夏「探觸」5,000米深海，屆時「蛟龍號」有望再度刷新中國載人深潛的深度紀錄。

計劃今年7月進行

據了解，「蛟龍號」載人深潛5,000米海試將由科技部和國家海洋局共同組織實施，擬於今年7月選擇合適海域進行。

作為中國「863計劃」的重大專項，「蛟龍號」深海載人潛水器於2010年8月成功完成了3,000米級深潛海試，最大下潛深度達到3,759米，這標誌着中國成為繼美、法、俄、日之後第五個掌握3,500米以上深度載人深潛技術的國家。

劉賜貴透露，海洋二號衛星也將於今年擇機發射。此前，中國於2002年5月發射了第一顆海洋探測衛星「海洋一號」，結束了中國沒有海洋探測衛星的歷史。

大米使用添加劑 專家指存隱患

香港文匯報訊 據《新京報》報道，日前有匿名的糧食系統內專家反映，新版《食品添加劑使用標準》(簡稱「新標準」)中，中國大米被允許添加包括防腐劑在內的3種添加劑。該專家認為，大米使用防腐劑在工藝上並不需要，按照《食品安全法》應該撤銷。

該專家所指的3種添加劑分別為澱粉磷酸酯鈉，功能為增稠劑；雙乙酸鈉，功能為防腐劑；脫乙酰甲殼素(又名殼聚糖)，功能為增稠劑、被膜劑。

根據新標準，澱粉磷酸酯鈉使用的範圍是糧食和糧食製品，包括大米、麵粉、雜糧、塊根植物、豆類和玉米

提取的澱粉等(不包括原糧及焙烤製品)，用量為「按生產適量使用」。

新標準「無法理解」

長期從事大米研究的河南工業大學糧油食品學院教授周顯青也認為，新標準「無法理解」。在他接觸的大米生產廠家中，也沒有用到這三種添加劑的。周顯青說，一是沒有使用必要，二是增加了廠家成本。「大米是我國主糧，也都是食品原料，其中允許使用添加劑，應十分慎重。」上述糧食系統內專家說：「食品安全標準允許使用，這無異埋下了隱患。」

保護生物多樣性 內地擬納政績

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中國環保部生態司司長莊國泰昨日在京透露，目前正將安徽省安慶市及重慶市作為試點城市，把生物多樣性保護納入政府官員政績考核工作。他對香港文匯報記者表示，未來或將在全國範圍內推廣。

昨日在北京舉行的中國和歐盟生物多樣性保護會議，展示了中歐生物多樣性保護項目實施5年來取得的成果。據了解，該項目總投資達5,000

多萬歐元(約5億5,100萬港元)，是迄今為止歐盟資助的最大規模的海外生物多樣性項目，旨在加強中國生物多樣性的可持續管理，保護中國獨特的生態系統。目前，中國生物多樣性受威脅嚴重，90%的草原有不同程度退化，野生高等植物瀕危比例達15%至20%。根據中國保護生物多樣性行動計劃，到2020年，將使生物多樣性的喪失與流失得到基本控制。